

体育彩票

2025年8月1日

星期五

第200期

tycp2001@263.net

■ 公益透明 凸显责任态度

▶ 06、07版

■ 东三省体彩推动协同治理

▶ 08版

■ 贵州风彩

彰显公益初心 弘扬体彩使命 ——贵州体彩发布2024年度社会责任报告

本报记者 赵萌

《贵州省体育彩票2024年社会责任报告》(以下简称《报告》)近日发布,这是贵州体彩自2017年以来连续第八年发布社会责任报告。报告系统披露了贵州体彩在2024年履行社会责任方面所取得的成效,全面诠释了贵州体彩的社会责任践行与担当。

在发布会上,贵州省体彩中心相关负责人表示,贵州体彩秉持“来之于民、用之于民”的发行宗旨,把体彩发展同满足人民美好生活需要紧密结合起来,通过持续开展旭日助学、“公益体彩 快乐操场”等公益活动,促进体彩公益形象深入基层、深入群众、深入人心,交出了属于体彩的民生答卷。

《报告》显示,2024年贵州体彩继续忠诚履行使命任务,锚定“风险、品牌、渠道”三个中心系统推进各项工作,持续推进贵州体彩高质量发展,全年共销售体彩98.48亿元,同比增长8.8%,筹集公益金23亿

元,全省实体店达5948个,在社会公益事业推进和民生福祉增进方面作出了突出贡献。

《报告》全篇以“责任”为主线,生动记录了贵州体彩在推进责任彩票建设中恪尽职守、勇毅前行的“足迹”。2024年,贵州体彩紧跟市场动态调整产品结构,精准对接公众购彩需求;积极拓展多元化渠道布局,推动销售模式创新,建成“体彩+”体验店230个;持续加强责任彩票培训,推进责任彩票“进景区、进街区、进商圈”;不断健全安全运行机制,切实履行彩票市场管理责任;牢固树立风险合规意识,推进合规运营,不断提升机构履职能力和社会公信力。

《报告》巧妙融入诸多创新元素,让人眼前一亮。在栏目设置上,紧扣时代脉搏,精心策划两大责任专题、四大责任视点,着重凸显贵州体彩社会责任工作的创新实践;在设计风格上,巧妙融合体彩品牌标识和履责场景图,彰显行业特色,提升报告的可读性;在表达形式上,采用“报告+责任案例+体彩小知识+

黔彩之声”相结合的展示方式,全方位多角度展示全年工作成果;在表现手法上,多处嵌入二维码,扫码看视频让文字鲜活生动,延伸阅读,互动性增强。

《报告》彰显公益初心,弘扬体彩使命。2024年,贵州体彩持续深化体彩旭日助学活动、“公益体彩快乐操场”等公益活动,进一步促进体彩公益形象深入人心;同时借助“攀岩嘉年华”“黔南体育旅游欢乐夜”等颇具地方特色的综合性赛事活动,将体彩品牌传播融入群众体育实践,让公益宣传焕发新光彩。

2025年是“十四五”规划收官之年,是进一步全面深化改革、推动中国式现代化行稳致远的关键一年。贵州体彩将继续提高政治站位,坚持以人民为中心的发展思想,在服务体育强国建设和民生改善中展现更大作为;将继续坚持以责任为核心,在未成年人劝导、理性购彩宣传等方面持续发力,展现社会责任感;将继续秉承责任彩票理念,不断加强彩票市场监管和规范,推动体育彩票高质量发展。



代销者在技能大赛中比拼速度。
天津体彩供图

■ 津彩之窗

提升归属感与荣誉感

天津体彩行业技能大赛落幕

精会神,每台终端机前都仿佛凝聚着无声的“战意”。随着主持人一声令下,选手们的指尖在键盘上翻飞,敲击声此起彼伏。这场较量不仅是速度的比拼,更是细节的博弈,当最后一张彩票滑出票口,全场爆发出雷鸣般的掌声——这不仅是技能的胜利,更是天津体彩人“以匠心守初心,用专业铸公信”的生动写照。

激烈的技能比拼之后,趣味解压赛环节为紧张的比赛增添了轻松欢乐氛围。答题挑战赛考验团队知识积累与应变能力;顶呱刮叠叠乐、纵横天下南北对抗赛、团结运球等游戏,让选手们在团结协作中释放压力,加深彼此情谊。

天津市体彩中心相关负责人表示,本次大赛提升了天津体彩行业技能水平,增强了行业凝聚力。

颁发了证书和纪念品,对大家取得的优异成绩表示祝贺。该负责人表示,正是因为广大从业人员的辛勤劳动,才谱写了天津体彩的华美乐章。“希望大家带着今天的学习成果,在今后的销售中继续投入这份执着与热情,用智慧和努力为加快推进天津体育强市建设贡献天津体彩人的力量!”

本次技能大赛为体彩从业人员搭建了学习、沟通、交流的平台,通过专业培训强化了大家的责任担当,更在赛场中彰显了体育精神,营造了“学法规、钻业务、比技能、争一流”的良好氛围,提高从业人员业务能力与综合素质的同时,也加深了彼此间的交流与友谊,进一步提升了天津体彩人的归属感和荣誉感。

家庭互动拆解非法彩票骗局。

从共识到共治的长效机制

责任理念落地需要行业自律与社会共治的双向奔赴。阜阳体彩努力推动责任彩票建设转化为持久行动。近年来,阜阳体彩多次与警方开展联动宣传活动,体彩代销者在活动中集体宣读誓词,承诺不参与、不组织非法彩票;2024年6月警彩联合反诈活动中,代销者在签名墙上签下“知法守法”承诺。双方持续畅通线索反馈渠道,严密排查非法彩票行为,以联合打击强化震慑,让“全民拒赌、共建平安”成为社会共识。2025年上半年,为解决非理性购彩问题,阜阳体彩联合阜阳师范大学启动“非理性购彩者心理疏导”合作研究项目,依托高校心理学专业资源,结合购彩行为案例,探索心理干预机制与疏导方案,为责任彩票建设提供学术支撑与实操路径。

从骑行赛的汗水到世俱杯的呐喊,从市集的烟火气到音乐节的潮流范,阜阳体彩的实践印证:责任彩票的生命力在于与生活场景的深度融合。当责任理念化为互动游戏的欢笑、沙龙对话的沉思、宣誓墙上的承诺,体彩便成为社会治理的参与者、健康生活的引导者,在守护公众福祉中让公益之光愈发璀璨。

■ 川彩风情

公益金在川蜀大地绽放惠民光彩

本报记者 张小可

从乐山群众的健身热情,到广安共享体育基地的建设蓝图,再到阿坝教职工篮球赛上的欢声笑语……在川蜀大地的每一个运动角落,公益金让体彩“公益、公信、责任”的核心理念落地生根,绽放出惠及万千群众的丰硕成果。

近年来,乐山市全民健身氛围愈加浓厚,群众健身热情日渐高涨,这都离不开体彩公益金的长期投入与支持。2024年度,乐山市全年安排体彩公益金支出5836.26万元,其中群众体育支出3977.49万元,青少年体育和竞技体育支出1549.51万元,体育产业支出309.26万元。

通过持续不断的公益金投入,乐山市群众体育事业得到明显进步。身边随处可见的全民健身路径、体育公园、健身广场等多种设施,为群众提供了免费、方便、实用的健身活动器材和场所,对群众体育组织的资助以及各类健身活动的开展提供了交流和展示平台,极大地激发了人民群众的健身热情。

2024年,3413.38万元广安市本级体彩公益金精准落地,从川渝广安共享体育基地的建设现场,到

社区公园里崭新的乒乓球台;从全民健身大拜年的热闹赛场,到“九重阳”活动中老人的笑容;从摔跤小将的冬训场,到体育后备人才的培养计划……每一笔体彩公益金都成为推动广安体育事业发展的重要动力。

攀枝花分中心近期以“责任彩票”理念为核心指引,精心策划并落地了一系列户外广告宣传活动。此次宣传特意选定攀枝花市体育馆户外篮球场与米易县皮划艇基地两大场地。前者是市民日常健身的“活力舞台”,后者是竞技体育与群众体育融合的“特色地标”,二者均与体育彩票“支持体育事业发展”的核心使命高度契合。

阿坝藏族羌族自治州第二届教育系统职工篮球赛近日在马尔康市开幕。本届赛事是阿坝教体融合后的一项重要活动,旨在丰富广大教职工的业余文化生活,推动全民健身运动深入开展。

阿坝分中心积极履行社会责任,为赛事提供了帐篷、纯净水等多项物资支持。这一举措生动诠释了体彩“来之于民、用之于民”的公益宗旨,为阿坝体育事业蓬勃发展注入了坚实的体彩力量。

■ 浙江彩风

浙江体彩不断提升服务水平

本报记者 王辉

绍兴体彩人通过培训“充电”,提升沟通效能;丽水召开会议,强化市场风险防控;台州开展巡查,守护未成年人成长……在体彩事业蓬勃发展的当下,浙江体彩人积极行动,不断提升自身素质与服务水平,为公益事业贡献力量。

近日,绍兴体彩举办2025年第二季度体彩专管员综合素质提升培训。全市体彩专管员、嵊州市新昌县部分门店代销者以及中心渠道游戏工作组负责人齐聚一堂,围绕“沟通艺术与服务效能”这一主题,开启了一场干货满满的学习之旅。

绍兴体彩相关负责人表示,专管员队伍是体彩事业高质量发展的坚实根基,专管员综合素质培训是中心持续加强队伍建设、提升管理水平和服务水平的重要举措。

丽水体彩日前召开市场风险防控治理工作部署会暨全市专管员高质量发展研讨会议,各县(市、

区)专管员在会上围绕近期工作进展情况和指标完成情况,分析了存在问题,并提出了对应整改措施。

会议要求,要进一步深化彩票市场风险治理和专管员高质量发展工作。一是要提高政治站位,筑牢思想防线,深刻认识到彩票风险管理是保障体彩事业长远发展的关键。二是要保持清醒状态,加强实体店合规销售管理,对各类违规行为坚持“零容忍”态度。三是要抓实精细化管理,持续深化日常监管检查,强化专管员队伍建设,发展高效能代销者队伍。

暑期是未成年人前往商场活动的高峰期,保护其身心健康和成长环境至关重要。为此,台州体彩开展了一系列坚决杜绝向未成年人售彩及兑奖的整治行动。在巡查过程中,工作人员严格检查各销售网点执行情况,确保在显著位置张贴禁止未成年人参与购彩、刮奖、兑奖的警示标语,并抽查了部分监控记录,为未成年人构筑坚实的保护屏障。

■ 新疆体彩

棋王争霸赛乌鲁木齐站启动

本报记者 赵萌

“当头炮,把马跳,将军……”伴随着此起彼伏的落子声与棋友们的轻声议论,日前,2025年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛乌鲁木齐站比赛在西北路002472实体店开战,吸引了众多象棋爱好者前来店内一展身手。

在揭幕战中,一位备受瞩目的棋手——金华登场。他参加过前5届争霸赛,并且两次晋级全国总决赛,被棋友们亲切地称为新疆“棋王”。此次揭幕战,金华状态神勇,凭借精湛的棋艺和沉稳的心态,轻松战胜对手,赢得开门红。

2025年全国象棋民间棋王争

霸赛活动意义非凡,它是“体育强国季”主题品牌营销活动的重要组成部分。赛事以“体育+文化”的创新模式,巧妙布局实体渠道形象升级,高效整合品牌与渠道的力量,全力打造“体彩+象棋文化”的独特品牌,积极建设一批充满文化氛围的象棋主题文化店。

新疆象棋协会相关负责人介绍,在公益体彩的大力支持下,象棋海选赛实现了全疆覆盖,各地棋手踊跃报名,有力地推动了象棋在新疆的区域发展。同时,在赛事进行过程中,也进一步加强了对公益体彩和社会责任形象的宣传,让更多人了解体彩的公益属性,感受到体彩为社会带来的积极影响。

■ 江淮彩风

融入生活 守护责任 ——安徽阜阳践行责任彩票

本报记者 王世让

在体彩行业迈向高质量发展的进程中,“责任”始终是关键命题。如何构建警彩联动机制,筑牢责任彩票建设的合规基石?如何通过生活化传播与学术研究赋能,推动“公益体彩 责任先行”理念从行业自律升华为社会共治共识?安徽省体彩中心阜阳分中心以系列实践给出了生动解答。

体娱融合中的责任传递

体育赛事的激情为责任理念传递注入天然动能。阜阳体彩紧扣赛事场景,让责任彩票宣传与运动热情同频共振。

今年世俱杯期间,阜阳体彩在双清湾水街开展“拒绝跨境赌博”反电诈宣传,以足球元素设计互动游戏,公安民警与体彩宣讲员同步解析跨境赌博案

例,让“理性购彩”自然渗透。此前的“中国皖美山水”骑行赛现场,“反诈视力表”呈现常见骗局,“购彩风格测试”帮助建立量力而行的理性购彩观念,近千名观众积极参与互动。

多维互动里的理念浸润

阜阳体彩努力尝试从“理念灌输”向“场景共生”转变,让“理性购彩”融入日常生活。

节庆商圈中,新春市集的“理性购彩风格测试”、音乐节的非遗漆扇制作与责任宣讲,分别以体验式互动触达不同群体。世俱杯专题普法活动通过多维联动进一步激发公众的参与热情:有奖问答环节掀起参与热潮,小品快板以朗朗节奏强化警示,20余份定制纪念品成为“学法闯关”的见证。系列沙龙则构建切实的对话场景:2024年4月,规划馆沙龙详解未成年保护逻辑;2025年2月,情人节反诈沙龙通过